

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Covid-19: заболеваемость коронавирусом снова растет | Covid-19: le nombre de cas augmente à nouveau

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 13.06.2022.



Тесты на антиген, видимо, еще пригодятся. Фото: Jan Korpíva, Unsplash

За прошедшую неделю число инфекций в Швейцарии увеличилось на 48,2%. В чем причина?

|

Le nombre d'infections en Suisse a augmenté de 48,2% en une semaine. Quelle en est la raison?

Covid-19: le nombre de cas augmente à nouveau

Весной власти официально объявили пандемию нового коронавируса в Швейцарии завершенной, [отменив](#) все санитарные ограничения, но вирус, как оказалось, никуда не исчез – впервые за почти три месяца в Конфедерации снова отмечается рост заражений.

Данные по заболеваемости теперь публикуются еженедельно – по вторникам. Согласно последнему [отчету](#) федерального управления здравоохранения (OFSP/BAG), за семь дней были зарегистрированы 10 289 случаев заболевания, что на 48,2% больше, чем неделей ранее. Число госпитализаций выросло на 8,1%. По оценкам экспертов, растут все три ключевых показателя: количество заражений и госпитализаций, а также число пациентов, находящихся в отделениях интенсивной терапии. «Если тенденция сохранится, то число заражений будет удваиваться каждые две недели», - отметила в комментарии SRF биолог и журналист Катрин Цефель.

Рост заболеваемости спровоцирован новым родственным Омикрону вариантом BA.5 (а также BA.4). Подобная ситуация наблюдалась и в других странах, где был выявлен этот вариант: сначала в Южной Африке, где этот вариант был обнаружен впервые, затем в Испании, Португалии, Германии, а теперь и в Швейцарии. В середине мая доля BA.5 в Конфедерации составляла 10%, сейчас на этот вариант приходится, предположительно, половина инфекций, а вариант BA.2, который до недавнего времени доминировал, становится все менее и менее распространенным.

Вариант BA.5 более заразен и может обходить полученный в ходе вакцинации или перенесенной инфекции иммунитет, причем это удается ему даже лучше, чем вариантам-предшественникам. Тем не менее, результаты исследований показывают, что тройная вакцинация обеспечивает хорошую защиту, правда, не столько от инфицирования, сколько от тяжелого течения болезни. Согласно лабораторным данным из Южной Африки, заражение первым вариантом Омикрона BA.1 почти не защищает от BA.5. Тяжелое развитие болезни и летальные исходы стали очень редкими среди привитых людей. С другой стороны, вполне возможны повторные заражения, даже множественные.

Иммунитет у населения Швейцарии уже относительно высок благодаря вакцинации и большому числу переболевших, но, очевидно, недостаточно высок для того, чтобы предотвратить рост инфекций в настоящее время. В какой-то момент, в результате заражения BA.5, коллективный иммунитет снова станет настолько высоким, что число случаев заболевания снизится. Однако трудно оценить, сколько людей в Швейцарии должно переболеть, чтобы этот эффект проявился.

Еще один важный фактор – это поведение людей. Если больше людей снова станут осторожными и будут избегать контактов, то это отразится на росте заболеваемости. Стоит также помнить, что официальная статистика отражает тенденцию вирусной активности, но не показывает реальное положение дел. После отмены ограничений многие люди перестали делать тесты, а некоторые довольствуются самотестами, то есть не попадают в статистику. Число незарегистрированных случаев, скорее всего, очень велико, а вероятность встретить человека, который в настоящее время инфицирован и заразен, выше, чем это показывают официальные данные.

Добавим, что в настоящее время федеральный департамент внутренних дел

проводит административное расследование по факту закупки вакцин. Существуют подозрения в том, что Минздрав заключал контракты с производителями вакцин без включения оговорки на случай, если требуемый кредит не будет одобрен парламентом. Речь идет о сумме в 172 миллиона франков, которую теперь парламенту придется одобрить. В противном случае Швейцария нарушит контракт, что приведет к соответствующим финансовым последствиям. Минздрав оправдывает свои действия тем, что при закупке вакцин он оказался в крайне неопределенной рыночной ситуации с огромным спросом и низким предложением, поэтому условия компаний-производителей пришлось принять. При этом Швейцарии вскоре придется уничтожить более 620 000 доз вакцины, срок годности которых уже истек. На настоящий момент Берн уничтожил больше доз, чем смог пожертвовать развивающимся странам. Для передачи излишков вакцин необходим спрос, а он снижается с начала 2022 года даже в странах с низким уровнем доходов.

Тем временем, те, кому необходим второй бустер от Covid-19 не по медицинским показаниям, а, например, для поездки за границу, должен будет оплатить эту прививку [самостоятельно](#). Стоимость укола будет устанавливаться кантонами и центрами вакцинации. Обратите внимание, что многие страны за пределами Европы не принимают электронный сертификат или швейцарское приложение о вакцинации, поэтому путешественникам стоит иметь с собой бумажный оригинал. Кроме того, уточните перед поездкой, нужно ли для въезда в другую страну предъявлять международный прививочный буклет.

[CoVid-19](#)

[вакцина от коронавируса; Covid-19](#)

[коронавирус](#)

[корона](#)

[вакцина от коронавируса; Covid-19](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/covid-19-zabolevaemost-koronavirusom-snova-rastet>